
Slovenský zväz telesne postihnutých 

Krajské centrum Banská Bystrica so sídlom vo Zvolene, 

Bernolákova 1, 960 01 Zvolen 

VÝROČNÁ SPRÁVA ZA ROK 2016 

Krajské centrum Slovenského zväzu telesne postihnutých Banská Bystrica so sídlom vo 

Zvolene (ďalej KC SZTP BB), Bernolákova 1, 960 01 Zvolen je organizačnou jednotkou 

Slovenského zväzu telesne postihnutých v Bratislave s právnou subjektivitou.  

Slovenský zväz telesne postihnutých (ďalej SZTP) je celorepublikový, dobrovoľný, 

humanitný a nepolitický subjekt, otvorený pre každého občana, ktorý sa chce podieľať na jeho 

poslaní. SZTP združuje občanov s telesným postihnutím a ťažkým telesným postihnutím, 

rodičov telesne postihnutých detí, rodinných príslušníkov telesne postihnutých občanov, 

priaznivcov telesne postihnutých bez rozdielu národnosti, štátnej príslušnosti, pohlavia, rasy, 

farby pleti, jazyka, viery a náboženstva, politického či iného zmýšľania, národného alebo 

sociálneho pôvodu, príslušnosti k národnostnej alebo etnickej menšine, majetku, rodu, alebo 

iného postavenia. 

 

I. Prehľad o poskytovaní sociálnej služby v roku 2016 
 
Počet zamestnancov a dobrovoľníkov počas účtovného obdobia:      
 
 
Názov položky Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predch. 

obd. 
Priemerný prepočítaný počet 
zamestnancov 

 
1 

 
1 

Z toho počet vedúcich zamestnancov  
0 

 
0 

Počet dobrovoľníkov vyslaných 
účtovnou jednotkou 

 
0 

 
0 

Počet dobrovoľníkov, ktorí 
vykonávali dobrovoľnícku činnosť 
pre účtovnú jednotku počas 
účtovného obdobia 

 
 
0 

 
 
1 

 



KC SZTP BB v rámci kraja zastrešovalo aj v roku 2016  päť okresných centier: Banská 

Bystrica, Banská Štiavnica, Lučenec, Modrý Kameň a Rimavská Sobota.  Chod jednotlivých 

okresných centier naďalej zabezpečovali dobrovoľní pracovníci, ktorí zastrešujú a starajú sa 

hlavne o chod, základné fungovanie a komunikáciu s vyššou organizačnou jednotkou -  KC 

SZTP BB. S konkrétnymi a individuálnymi  požiadavkami sa všetky centrá obracajú na 

sociálnu poradkyňu a od 5.5.2016 aj štatutárnu zástupkyňu ( zvolená riadnym zasadnutím 

Krajskej rady v spomínaný dátum) v jednej osobe – Mgr. Ivanu Matejčíkovú, ktorá bola a je 

riadnou zamestnankyňou na plný pracovný úväzok od 1.7.2011. 

Činnosť KC SZTP BB bola, je veľmi široká a dotýka sa rôznych oblastí spoločenského 

života. Každoročne sa v rámci možností snažíme aj o organizovanie  rôznych aktivít, ktoré sa 

dotýkajú bezprostredne oblastí zasahujúce do života ťažko zdravotne postihnutých členov. 

V prvom rade je to oblasť vzdelávania – sprostredkovanie nových a aktuálnych informácií 

prostredníctvom besied s odborníkmi na danú konkrétnu tému, ale nesmieme zabudnúť i na 

začlenenie členov do spoločenského života organizovaním športových podujatí, ktoré sú 

prispôsobené ich schopnostiam a možnostiam, ktoré dokážu zvládnuť so svojím zdravotným 

postihnutím a ktoré im v nekonečnom dôsledku prinášajú uspokojenie, pocit, že aj táto 

skupina sa dokáže pri vytvorených vhodných a optimálnych podmienkach sebarealizovať čo 

ich napĺňa, posilňuje a zvyšuje im pocit sebavedomia. Takto pozitívne naladení sa dokážu 

zúčastňovať aj spoločensko – kultúrnych podujatí, ktoré si dokážu v rámci možností „ naplno 

vychutnať“. 

  Hlavným cieľom je však poskytovanie sociálneho poradenstva. KC SZTP BB je 

zaregistrované na Banskobystrickom samosprávnom kraji (BBSK) od roku 2001 ako 

poskytovateľ základného sociálneho poradenstva a od februára 2012 aj ako poskytovateľ 

špecializovaného sociálneho poradenstva. Základné a špecializované sociálne poradenstvo v 

KC SZTP BB poskytovala aj v roku 2016  Mgr. Ivana Matejčíková, ktorá je zároveň aj 

odbornou garantkou špecializovaného sociálneho poradenstva, na základe udelenej 

akreditácie z Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR. Mgr. Ivana Matejčíková si 

v rámci zvyšovania, rozširovania a doplnenia kvalifikácie zo sociálnej oblasti zvolila externé 

štúdium na Vysokej škole zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave 

v študijnom odbore: sociálna práca, kde aj v roku 2016 naďalej pokračovala  v štúdiu 

a úspešne ukončila 2.ročník bakalárskeho stupňa a pokračuje v ňom samozrejme i naďalej. 

Základné sociálne poradenstvo bolo v roku 2015 poskytnuté 597 klientom a špecializované 



sociálne poradenstvo 158 klientom. Všetky služby boli poskytnuté bezplatnou formou. 

Poradenská činnosť prebiehala formou osobnej návštevy klienta v priestoroch KC SZTP BB 

ambulantnou formou, telefonicky i prostredníctvom e-mailov a sms. Klientom, ktorí nás 

neboli schopní navštíviť v našich priestoroch z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia, bola 

poskytnutá odborná pomoc v ich domácom prostredí terénnou formou. 

Všeobecne sa sociálne poradenstvo poskytovalo rôznym typom klientov. Išlo najmä o 

poradenstvo a pomoc pri vypisovaní žiadostí pre Sociálnu poisťovňu – priznanie invalidných 

dôchodkov, ďalej vo veľkej miere tento rok rezonovali žiadosti pre Úrad práce, sociálnych 

vecí a rodiny kvôli priznaniu preukazu fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím 

a hlavne parkovacieho preukazu, peňažné príspevky na kompenzáciu ťažkého zdravotného 

postihnutia, poradenstvo týkajúce sa konkrétnych kompenzačných pomôcok a firiem 

ponúkajúce kompenzačné a zdravotnícke pomôcky, poradenstvo pri odvolaniach voči 

rozhodnutiam rôznych inštitúcií, pomoc pri vybavovaní  a podávaní žiadosti za oslobodenie 

úhrady od platenia diaľničnej nálepky elektronickou formou, vypisovanie žiadostí a 

životopisov do zamestnania, sprostredkovanie kontaktu so zamestnávateľmi vo veľkej miere – 

chránených pracovísk a chránených dielní, riešenie bytovej otázky -  žiadosti o sociálne byty -  

a pod. 

 V priestoroch kde sídli KC SZTP BB sa nachádzajú i združenia – Asociácia Nepočujúcich 

Slovenska,  Slovenský zväz zdravotne postihnutých, Združenie a Klub Sclerosis Multiplex,  a 

Denné centrum ( členovia vo veľkej miere seniorského veku). Nakoľko vychádzala aj od 

týchto členov požiadavka na sociálne poradenstvo snažila sa sociálne poradkyňa Mgr. Ivana 

Matejčíková vyhovieť aj tejto skupine. Čo sa týka nepočujúcich klientov nebol tiež žiadny 

problém nakoľko Mgr. Ivana Matejčíková ovláda aj posunkový jazyk (v minulosti trvalý 

pracovný pomer -  v Asociácii Nepočujúcich Slovenska) a nakoľko nemajú v združení 

tlmočníka posunkového jazyka v rámci časových možností sa im snažila vyjsť v ústrety. 

Výsledkom poskytovania odborného poradenstva a napomáhaniu klientom zapojiť sa aj do 

pracovného procesu je vytvorenie chránenej dielne na kamerovom systéme na Mestskej 

polícii vo Zvolene , kde intenzívnou spoluprácou s náčelníkom MsP – Mgr. Jurajom 

Chabadom a Mestom Zvolen sa podarilo od 1.7.2016 zamestnať štyroch zdravotne 

postihnutých klientov a dovolím si povedať, že spokojnosť je na oboch stranách. Zdravotne 

postihnutí zamestnanci dosahujú výborné výsledky. 

Poradenstvo bolo zamerané i na vyhľadávanie klientov, ktorí potrebovali odbornú pomoc v 



ich prirodzenom prostredí, okrem poradenstva sa uplatňoval aj individuálny a osobitný 

prístup,  ktorý bol zvolený podľa typu a povahy klienta a uváženia samotnej sociálnej 

poradkyne s využitím psychologických poznatkov. Často krát sa vyskytli aj prípady, kde sme 

pôsobili na klienta spôsobom, aby vyhľadal odbornú a kvalifikovanú lekársku pomoc, pretože 

na  základe zhodnotenia a diagnostiky by bola vhodná a prospešná, v niektorých prípadoch sa 

to podarilo v iných zas nie – v konečnom dôsledku bolo rozhodnutie na samotnom klientovi. 

Ďalšou službou, ktorú sme poskytovali bolo aj požičiavanie pomôcok, nakoľko o túto službu 

už nebol záujem resp. iba v malej miere tak sme požiadali o výmaz z Registra poskytovateľov 

sociálnych služieb BB kraja, výmaz nastal ku dňu 1.7.2016.  

Republikové centrum SZTP Ba, ktoré je najvyšším orgánom disponuje svojím vlastným 

rehabilitačno – sociálnym zariadením – RELAX – Štúrovo kde sú poskytované i našim 

členom a klientom pobyty a sociálne služby, ktoré sa tešia veľkej obľube. Priestory sú 

bezbariérové a možno využiť okrem iného vírivkový kúpeľ, masáže a saunu.   

KC SZTP BB sa aj počas roka 2016 okrem poskytovania sociálneho poradenstva 

zúčastňovalo alebo podieľalo na organizovaní viacerých aktivít, spomenieme 

najzaujímavejšie:  

FEBRUÁR – účasť v Národnom Rehabilitačnom centre v Kováčovej na predstavení 

unikátneho invalidného vozíka – Genny z ČR. 

APRÍL  - uskutočnenie odbornej prednášky – v spolupráci s Mestskou políciou vo Zvolene – 

Mgr. Juraj Chabada  - náčelník, kpt. Mgr. Ladislav Lietava – OR PZ Zvolen na tému – 

Bezpečnosť seniorov a zdravotne postihnutých občanov  

MÁJ  – Zájazd do termálneho kúpaliska – Poľný Kesov s termálnou vodou, finančné 

prostriedky na tento výlet na poskytlo Mesto Zvolen 

JÚN – Športový deň Slovenského zväzu telesne postihnutých – v roku 2016 sa konal už 19. 

ročník tohto významného okresného a krajského podujatia a stále sa teší veľkej obľube, 

účastníci športových hier súťažia v týchto disciplínach, ktoré sú samozrejme prispôsobené ich 

schopnostiam a možnostiam:  Hod loptičkou do koša, Streľba zo vzduchovky, Kolky, Granát 

na cieľ a Šípky.  

JÚL – Celoslovenský Zjazd SZTP + Medzinárodný deň osôb so zdravotným postihnutím 

(MDOZP) – Trebišov – nakoľko sa skončilo volebné obdobie predsedníčke RC SZTP – Ing. 

Monike Vrábľovej, musela prebehnúť podľa Stanov SZTP nová voľba na tento post – 

opätovne ho získala Ing. Monika Vrábľová, ktorá bola regulérne zvolená. MDOZP – je 



stretnutie, ktoré sa každoročne podľa možností a samozrejme finančných prostriedkov 

v jednotlivých mestách v rámci SR.  Toto podujatie – býva väčšinou 3 dňové – a má chrakter 

športovo, kultúrno – spoločenský. Účasť sa pohybuje cca okolo 150 telesne postihnutých 

členov. Cieľom tohto podujatia je oboznamovať širokú verejnosť s problematikou telesného 

postihnutia, s bariérami a nástrahami, ktoré musia zdolávať pri svojom každodennom živote. 

Na druhej strane sa budujú a dochádza k nadviazaniu nových vzťahov v rámci jednotlivých 

miest, obcí a inštitúcií ktoré majú záujem podieľať sa a participovať na problematike 

zdravotného postihnutia.   

- SEPTEMBER – toto podujatie považujem za najvýznamnejšie: VÝSTAVA 

KOMPENZAČNÝCH POMÔCOK, ktoré nám pomáhajú prekonávať bariéry, výstava sa 

uskutočnila dňa 29.9.2016 v priestoroch Starej Radnice vo Zvolene. Cieľom bolo zvýšenie 

kvality života nielen telesne, ale aj sluchovo a zrakovo postihnutých občanov. Bola určená pre 

odbornú verejnosť – pracovníci z oddelení posudkových činností a kompenzácií ŤZP 

z Úradov práce a detašovaných pracovísk v BB – kraji ale samozrejme aj pre širokú 

verejnosť. Musím vyzdvihnúť skoro 100% účasť pracovníkov ÚP – z 10 ÚP sa zúčastnilo 9 

ÚP čo predstavovalo cca 100 len samotných pracovníkov nepočítajúc účasť verejnosti. Na 

výstave boli pozvaní vystavovatelia, ktorí zastrešovali svojou ponukou kompenzačných 

pomôcok vyššie spomenuté oblasti ťažkého zdravotného postihnutia. Na toto nazvime to „ 

nulté – skúšajúce“ podujatie sa nám podarilo zabezpečiť účasť 6 vystavovateľských firiem – 

SPIG, ARES, REHACARE, AUDIOPROTETIKA, WIDEX – SLOVTÓN, TYFLOCOMP. 

Podujatie sa stretlo s obrovským pozitívnym ohlasom či už zo strany odbornej a laickej 

verejnosti, ale aj vystavovateľov. Dovolíme si tvrdiť, že to bolo jedinečné podujatie takéhoto 

druhu a charakteru, za pozitívne hodnotíme to, že sa zvýšila informovanosť spoločnosti 

o možnostiach a dostupnosti týchto kompenzačných pomôcok a v nekonečnom dôsledku 

napomohla k vzdelávaniu samotných pracovníkov, ktorí získali hlavne“ praktické videnie“ 

konkrétnych pomôcok a budú posilnení informácií pri vyhodnocovaní, ktoré kompenzačné 

pomôcky sú vhodné pre konkrétneho žiadateľa o pomoc. Na základe požiadaviek z rozličných 

smerov rozmýšľame o usporadúvaní v každoročnej periodicite, kde by sme sa snažilo 

o rozširovanie ponuky a informovanosti. 

- NOVEMBER- uskutočnilo sa celokrajské školenie v oblasti účtovníctva pod našou 

hlavičkou pre nižšie organizačné jednotky – t.j. Okresné centrá a základné organizácie, 

prednášajúcim bol p. Ing. Trenčík – hlavný ekonóm RC SZTP – Ba, ktorý poskytol najnovšie 



poznatky a praktické ukážky a príklady z vedenia účtovníctva.  

 

V rámci činnosti KC SZTP BB so sídlom vo Zvolene sme sa snažili aj v roku 2016 

o napĺňanie cieľov podľa najnovších platných Stanov Slovenského zväzu telesne 

postihnutých, ktoré vzišli po Zjazde v júli 2016.  Je to práca, ktorá si vyžaduje odbornosť, 

profesionalitu, ľudský prístup, empatiu a sociálne cítenie. V spolupráci s inštitúciami, 

miestnou a regionálnou správou, sympatizantmi, dobrovoľníkmi sa nám to darí vo veľkej 

miere. 

 

II.  Ročná účtovná závierka za rok 2016 – zhodnotenie základných 
údajov, prehľad o nákladoch a výnosoch, majetku a záväzkov 

 
INFORMÁCIE, KTORÉ DOPĹŇAJÚ A VYSVETĽUJÚ ÚDAJE V SÚVAHE  
 

Účtovná jednotka  v r. 2016 nenadobudla dlhodobý hmotný majetok, ani v r. 2015. 
Účtovná jednotka nenadobudla do svojho majetku ani majetok v ocenení nižšom ako 

1 700 € a s dobou používania dlhšou ako 1 rok. 
Dlhodobý nehmotný majetok účtovná jednotka v r. 2016 nenadobudla. 
Účtovná jednotka nenadobudla dlhodobý finančný majetok. 
Účtovná jednotka nenadobudla majetok v privatizácii. 
Nemá na majetok zriadené záložné právo. 
 

 
Pohľadávky – veková štruktúra: 

Pohľadávky podľa 
zostatkovej  doby splatnosti 

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho ÚO 

Pohľadávky do lehoty 
splatnosti 

 
0 

 
0 

Pohľadávky po lehote 
splatnosti 

 
0 

 
0 

Pohľadávky spolu: 0 0 
Účtovná jednotka neúčtovala opravnú položku k pohľadávkam. 
 
Krátkodobý finan čný majetok: 

Názov položky Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho ÚO 

Pokladnica 13 3,78 
Ceniny 32 0 
Bežné bankové účty 1 126 515,51 
Peniaze na ceste 0 0 
SPOLU: 1 171 519,29 
 
Účtovná jednotka nevlastní  cenné papiere. 
Účtovná jednotka nemá zriadené záložné právo na krátkodobý finančný majetok. 



Účtovná jednotka neúčtovala opravnú položku ku krátkodobému finančnému majetku. 
Účtovná jednotka neúčtovala o majetku prenajatom formou finančného prenájmu. 
 
 
Informácia o záväzkoch: 
 
Názov položky Stav na konci bežného 

účtovného obdobia 
Stav na konci bezprostredne 

predchádzajúceho ÚO 

Záväzky po lehote splatnosti 0 0 
Záväzky do 1 roka vrátane 824 110,49 
Krátkodobé záväzky spolu: 824 110,49 
Záväzky 1-5 rokov 0 0 
Záväzky nad 5 rokov  0 0 
Dlhodobé  záväzky spolu: 0 0 
 
Záväzky zo sociálneho fondu: 
Názov položky Bežné účtovné obdobie Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Stav k prvému dňu UO 14 5,96 
Tvorba na ťarchu nákladov 49 30,30 
Tvorba  zo zisku 0 0 
Čerpanie  43 21,80 
Konečný zostatok SF 20 14,46 
Tvorený sociálny fond bol  čerpaný ako príspevok na stravu zamestnanca. 

 
Účtovná jednotka má k 31.12.2016 záväzok za úhradu dodávateľskej faktúry 35 eur (v 

lehote splatnosti), záväzok voči členovi z titulu krátkodobej pôžičky v sume 76 eur a záväzok 
voči OC SZTP Zvolen sume 700 eur z titulu poskytnutej pôžičky. Účtovnej jednotke bola 
poskytnutá dotácia na mzdy, odvody a na svoju činnosť z BBSK. Zároveň jej bola poskytnutá 
dotácia z ÚPSVaR Zvolen na úhradu nákladov na mzdu upratovačky, účtovníctvo a internet. 

Účtovná jednotka nemá záväzky zabezpečené záložným právom. 
Účtovná jednotka časovo rozlíšila výnosy – dotácie na mzdy upratovačky ako príjmy 
budúcich období v sume 1 643 eur. 

 
Účtovná jednotka nemá poskytnutý bankový úver. 

 
Účtovná jednotka eviduje základné imanie v sume  661 €,  peňažné fondy tvorené 

podľa osobitného predpisu v sume 278 €, fond z predaja majetku zväzu v sume 2 000 €. 
 
 

Rozdelenie úč. zisku alebo vyspor. účt. 
straty 

Bezprostredne predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Účtovná strata 432 
Rozdelenie účtovného zisku  
Prevod do nevysporiad. výsledku hosp. min. 
rokov 

432 

 



INFORMÁCIE, KTORÉ DOPĹŇAJÚ A VYSVETĽUJÚ ÚDAJE VO VÝKAZE 
ZISKOV A STRÁT 

 
Účtovná jednotka účtovala výnosy za rok 2016 v sume 15 183 €, z toho dotácie 

v sume 14 007 €, príspevok z 2 % dane a iné príspevky v sume 1 176 €. 
 Účtovná jednotka účtovala náklady za rok 2016 v sume 15 681 € z toho: 
-  spotreba materiálu v sume 214 €  
- cestovné v sume 51 € 
- ostatné služby v sume 2 693 € (telefóny, účtovníctvo, ...  najmä z dotácie ÚPSVaR Zvolen 

a Mesto Zvolen a BBSK,  z 2 % dane) 
-  mzdové náklady v sume 9 163 € (dotácie z BBSK a UPSVAR Zvolen) 
- odvody do poisťovní v sume 2 929 € (dotácie z BBSK a UPSVAR Zvolen) 
- zákonné sociálne náklady v sume 522 € (príspevok na stravné lístky) 
- ostatné náklady v sume 109 €. 
 
Účtovná jednotka vykázala za rok 2016 účtovnú stratu – 498 €. Rozdiel zdaňovaných 
výnosov a nákladov za rok 2016 je v sume  - 928 €. 
 
Účtovná jednotka mala v r. 2016 príjem  z  2 % podielu dane za rok 2015 v sume 275,63 €, 
ktorý bol časovo rozlíšený v sume 14,26 z dôvodu jeho použitia v r. 2017. 
 
KC SZTP BB nemal povinnosť overiť účtovnú závierku auditorom. 
 
 

III.  Prehľad príjmov v členení podľa zdrojov 
 
Príjem KCSZTP BB zdroj – dotácia BBSK bol v sume 8298,- €.  
Použitie dotácie BBSK bolo nasledovné: 
 
- pol. 610 – 5921,57 € 
- pol. 620 – 1788,04 € 
- pol. 633 – 58,68 € 
- pol. 637 -  525,08 € 

 
Príjem KC SZTP BB zdroj – dotácia ÚPSVaR Zvolen bol nasledovný: 
- v sume 815,- € s použitím na úhradu nákladov na internet a účtovníctvo  
- v sume 4 243,63 € s použitím na úhrady mzdy upratovačky 
 
Príjem KC SZTP BB zdroj – dotácia Mesto Zvolen v sume 650 € bola účelovo určená na 
výstavu kompenzačných pomôcok. 
 
Účtovná jednotka mala v r. 2016 príjem  z  2 % podielu dane za rok 2015 v sume 275,63 €.  
 
 
 
 
 
 
 
 



IV.  Ekonomicky oprávnené náklady 
 
 Celkový počet individuálnych konzultácií s občanmi, ktorým boli poskytnuté poradenské 
a prevenčné aktivity v roku 2016 bol 546. Konzultácie boli poskytnuté pre 468 občanov 
(215 seniori, 253 občania v produktívnom veku.) KC SZTP BB nevykonáva žiadnu 
podnikateľskú činnosť, všetky náklady súvisia s poskytovaním sociálnych služieb, 
sociálneho poradenstva a sociálnej prevencie občanom s telesným a ťažkým telesným 
postihnutím. Náklad na jednu konzultáciu je 28,72 €, náklad na jednu konzultáciu 
z dotácie BBSK je 15,19  €. 
 
 
 
Vo Zvolene, 30.06.2017 
 
Sociálnu časť Výročnej správy za rok 2016 spracovala: Mgr. Ivana Matejčíková 
 
Ekonomickú časť Výročnej správy za rok 2016 spracovala: Accounting company s.r.o. 
Zvolen 
 
Mgr. Ivana Matejčíková, štatutárny zástupca 

 
 

 


